
 

 

ATA Nº 36/2022 – Segunda Sessão Ordinária do mês de agosto do quarto período 
legislativo, da décima oitava legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, realizada aos 
09 dias do mês de agosto de 2022, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro “Faú”, na 
sede da Câmara Municipal de Gurupi - TO, situada na Av. Goiás, nº 2.880, centro. Às 
09hs 30min, havendo número legal de Vereadores para abertura dos trabalhos e sob a 
proteção de Deus e em nome do Povo de Gurupi o Senhor Presidente desta Casa de 
Leis, Vereador Rodrigo Maciel declarou aberta a presente Sessão Ordinária e em 
seguida foi solicitada a Vereadora Débora Ribeira para fazer a leitura do texto bíblico e 
saudação costumeira aos visitantes. Logo após foi solicitado ao Coordenador 
Legislativo, Senhor Gleyghston Pinheiro para proceder à leitura das correspondências 
recebidas e da ata da sessão anterior, que depois de lida, discutida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Dando seguimento a presente sessão, o Senhor 
Presidente encaminhou os trabalhos para o expediente, solicitando a 1ª Secretária da 
Mesa, Vereador Marilis Fernandes para proceder à leitura das matérias: PROJETO DE 
LEI Nº 019/2022. AUTOR: Poder Executivo. ASSUNTO: Institui a Política de 
Governança Pública e Complience no âmbito da Administração Pública Direta, 
Autarquia e Fundacional do Município de Gurupi e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº 27/2022. AUTOR: Colemar da Saborelle – PODEMOS. ASSUNTO: Institui a 
campanha “Agosto Azul” no Município de Gurupi e dá outras providências. PROJETO 
DE LEI Nº 49/2022. AUTOR: Ronaldo Lira – PSC. ASSUNTO: Institui o Comitê de 
Prevenção e Solução de Disputas nos contratos administrativos celebrados pelo 
município. PROJETO DE LEI Nº 84/2022. AUTOR: Zezinho da Lafiche – AVANTE. 
ASSUNTO: Dispõe sobre a alteração de nome à Praça da Bíblia localizada no Jardim 
Eldorado em Gurupi-TO para Praça da Bíblia João da Cruz Gomes Feitosa. Os projetos 
de lei foram encaminhados às comissões competentes para darem seus devidos 
pareceres. REQUERIMENTO N° 035/2022. REQUERENTE: Vereador Matheus Monteiro 
– CIDADANIA. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: 
Solicita a conclusão da regularização fundiária do Setor Jardim Medeiros.  
REQUERIMENTO N° 646/2022. REQUERENTE: Vereador André Caixeta – PSB. 
DESTINATÁRIO: Presidente da Agência Municipal de Transito. ASSUNTO: Requer que 
disponha placas indicativas com o nome das ruas, avenidas e bairros circunvizinhos do 
Município de Gurupi. REQUERIMENTO N° 660/2022. REQUERENTE: Vereador André 
Caixeta – PSB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Saúde. ASSUNTO: Requer a 
aquisição de unidade oftalmológica. REQUERIMENTO N° 803/2022. REQUERENTE: 
Vereadora Marilis Fernandes - PP. DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Saúde. 
ASSUNTO: Requer que seja disponibilizada a aquisição de novas cadeiras para os 
acompanhantes dos pacientes no Hospital Regional de Gurupi. REQUERIMENTO N° 
867/2022. REQUERENTE: Vereador Colemar da Saborelle - PODEMOS. 
DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. ASSUNTO: Solicita 
manutenção da iluminação pública da Rua Pedro Alves Cabral com a Avenida Pará. 
REQUERIMENTO N° 890/2022. REQUERENTE: Vereadora Lada Perini - PATRIOTA. 
DESTINATÁRIO: Secretário Estadual de Segurança Pública. ASSUNTO: Requer a criação 
e implantação da Delegacia Especializada de Repressão a crimes contra Meio 
Ambiente (DEMA) na Cidade de Gurupi. REQUERIMENTO N° 902/2022. REQUERENTE: 
César da Farmácia – UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a iluminação pública e o paisagismo no Parque Mutuca em Gurupi-
TO. REQUERIMENTO N° 909/2022. REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. 
DESTINATÁRIO: Empresa BRK Ambiental. ASSUNTO: Requer a descentralização do 
atendimento presencial da BRK Ambiental em Gurupi. REQUERIMENTO N° 917/2022. 
REQUERENTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de 



 

 

Infraestrutura. ASSUNTO: Requer o aproveitamento da área da Praça do Marco as 
margens da BR-153 para construção da Nova Rodoviária. REQUERIMENTO N° 
920/2022. REQUERENTE: Vereadora Lada Perini - PATRIOTA. DESTINATÁRIO: 
Presidente da Fundação UNIRG. ASSUNTO: Requer a realização de um Projeto Creche 
– Apoio Infantil na Universidade de Gurupi – UNIRG para apoio aos pais acadêmicos e 
servidores desta instituição. REQUERIMENTO N° 922/2022. REQUERENTE: Vereador 
Rodrigo Ferreira - PODEMOS. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal de Infraestrutura. 
ASSUNTO: Requer a troca das caixas de fiação e a manutenção em geral dos demais 
itens nas praças no Setor Central em Gurupi. REQUERIMENTO N° 931/2022. 
REQUERENTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. DESTINATÁRIO: Secretário Municipal do 
Idoso. ASSUNTO: Requer a realização de estudos para implantação da Creche do Idoso 
em nosso município. REQUERIMENTO N° 932/2022. REQUERENTE: Vereador Valdônio 
Rodrigues - PSB. DESTINATÁRIO: Presidente da Agencia Municipal de Trânsito e 
Transporte. ASSUNTO: Solicita implantação de alguns redutores de velocidade e 
sinalização na Rua 09 Setor Campo Bello de Gurupi. REQUERIMENTO N° 936/2022. 
REQUERENTE: Vereador Jair do Povo - PROS. DESTINATÁRIO: Superintendência 
Executiva da Caixa Econômica Federal. ASSUNTO: Solicita a realização de um estudo 
para instalação de uma Casa Lotérica no Setor Vila Nova para que possa atender a 
região norte da cidade de Gurupi. Os requerimentos foram colocados em discussão e 
votação, sendo aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 147/2022. INDICANTE: 
Vereador Matheus Monteiro - CIDADANIA. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. 
ASSUNTO: Solicita a conclusão da regularização fundiária do Setor Jardim Medeiros. 
INDICAÇÃO Nº 467/2022. INDICANTE: Vereador Zezinho da Lafiche - AVANTE. 
INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica denominar a Praça da 
Bíblia, localizada nas mediações do Setor Jardim Eldorado e Sol Nascente para Praça 
da Bíblia João da Cruz Gomes Feitosa. INDICAÇÃO Nº 476/2022. INDICANTE: 
Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Seja realizado o serviço de recapeamento asfáltico no Setor Casego. INDICAÇÃO Nº 
452/2022. INDICANTE: Vereadora Débora Ribeiro - PTB. INDICADO: Prefeita Municipal 
de Gurupi. ASSUNTO: Solicita a criação de uma sala exclusiva e equipada de recurso 
multifuncional escolar destinada às crianças e estudantes especiais na Escola 
Municipal Elizeu de Carvalho – Setor Industrial. INDICAÇÃO Nº 485/2022. INDICANTE: 
Vereador César da Farmácia - UB. INDICADO: Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: 
Indica a iluminação pública e o paisagismo no Parque Mutuca em Gurupi-TO. 
INDICAÇÃO Nº 492/2022. INDICANTE: Vereador Ronaldo Lira - PSC. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica o aproveitamento da área da Praça do 
Marco as margens da BR-153 para construção da Nova Rodoviária. INDICAÇÃO Nº 
495/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Ferreira - PODEMOS. INDICADO: Prefeita 
Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a instalação de brinquedos com acessibilidade 
para crianças com necessidades especiais em praças públicas do município. 
INDICAÇÃO Nº 500/2022. INDICANTE: Vereador Rodrigo Maciel - UB. INDICADO: 
Prefeita Municipal de Gurupi. ASSUNTO: Indica a realização de estudos para 
implantação da Creche do Idoso em nosso município. INDICAÇÃO Nº 501/2022. 
INDICANTE: Vereador Valdônio Rodrigues - PSB. INDICADO: Prefeita Municipal de 
Gurupi. ASSUNTO: Indica a implantação de alguns redutores de velocidade e 
sinalização na Rua 09 Setor Campo Bello de Gurupi. As indicações lidas foram 
encaminhadas aos seus indicados. Não havendo mais matérias no expediente, o 
Senhor Presidente passou os trabalhos para o grande expediente, onde fizeram uso da 
palavra por ordem de inscrição os senhores vereadores: Leda Perini, César da 
Farmácia, Jair do Povo, Valdônio Rodrigues, Marilis Fernandes, Ronaldo Lira, André 



 

 

Caixeta e Colemar da Saborelle e Rodrigo Maciel. Não havendo mais vereadores 
inscritos no Grande Expediente, o Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para 
Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária para proceder a leitura das matérias: 
MOÇÃO DE APLAUSOS N° 021/2022. PROPONENTES: Vereadores Ronaldo Lira – PSC e 
outros. PROPOSTO: Núbio Cunha Brito. ASSUNTO: Moção de aplausos pelas honrosas 
contribuições artísticas e por levar e representar a arte tocantinense a Premiação de 
Exposições de Artes em Dubai, por meio da obra “ciganos”. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 
022/2022. PROPONENTES: Vereadores André Caixeta – PSB, Ronaldo Lira – PSC, Paulo 
César - PC, César da Farmácia – UB. PROPOSTO: Edson Cardoso Teixeira e Sinvaldo dos 
Santos Moraes. ASSUNTO: Moção de aplausos ao autor do projeto “Territorialização 
Digital da Rede de Atenção Primária da Zona Urbana do Município de Gurupi-TO”, 
coordenador dos agentes comunitários de saúde, o senhor Edson Cardoso Teixeira, 
vencedor da “17º Mostra Brasil, aqui tem SUS” na categoria “Gestão e Planejamento 
SUS” e ao Secretário de Saúde de Gurupi, o senhor Sinvaldo dos Santos Moraes pelo 
apoio e comprometimento com o projeto. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 023/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Leda Perini – Patriota, Matheus Monteiro – Cidadania, 
Paulo César – PTB. PROPOSTO: Igor Moreira Nascente. ASSUNTO: Pelos relevantes 
serviços prestados a comunidade Gurupiense. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 024/2022. 
PROPONENTES: Vereadores Colemar da Saborelle – PODEMOS, Ronaldo Lira – PSC, 
Rodrigo Maciel - UB. PROPOSTO: Humberto Alves Barbaresco. ASSUNTO: Moção de 
aplausos aos profissionais de Educação Física, em nome do presidente do Sindicato 
dos Profissionais de Educação Física do Tocantins – SINPEF-TO. As moções de aplausos 

foram colocadas em discursão e votação, sendo aprovadas por unanimidade. Não 
havendo mais matérias na ordem do dia, o Senhor Presidente encaminhou os 
trabalhos para as considerações finais, onde todos os vereadores declinaram o uso da 
palavra. Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente sessão ordinária às 10hs31min. Compareceram a esta Sessão os Senhores 
Vereadores: Rodrigo Maciel (UB) como Presidente da Mesa; Marilis Fernandes (PP) 
como Secretário da Mesa; André Caixeta (PSB); Cesar da Farmácia (DEM); Colemar da 
Saborelle (PODEMOS); Débora Ribeiro (PTB); Jair do Povo (PROS); Leda Perini 
(PATRIOTA); Matheus Monteiro (CIDADANIA); Rodrigo Ferreira (PODEMOS); Ronaldo 
Lira (PSC); Valdônio Rodrigues (PSB) e Zezinho da Lafiche (AVANTE). Com a ausência 
justificada dos vereadores Ivanilson Marinho (Solidariedade) e Paulo César - PC (PTB). 
Teor completo das manifestações e apartes encontra-se gravados em CD de nº 
36/2022, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário Salomão Lustosa 
Pinheiro “Faú”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, aos nove dias do 
mês de agosto de dois mil e vinte e dois. 
 
 
 
Ver. RODRIGO MACIEL                                                                Ver. MARILIS FERNANDES 
           Presidente                                                                                       1ª Secretária 


